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fi zsidóság két táborban 
- Ámn a harc az erdélyi és ókirályságbeli zsidóság közölt. - 

Giszkalay nyilatkozata. - 

Temesvár, október 9. 

Az erdélyi és a bukaresti sajtót kö- 

zel egy hónapja foglalkoztatja az Er- 

délyi Zsidó Nemzeti Szövetség, helye- 

sebben a romániai zsidóság nemzeti, 

pártállásu csoportja és az Uniuned 

Evreilor Romanii között duló harc. 

Most, hogy az Uniunea Kolozsvárott 

fiókot létesitett és annak vezetőegyé- 

nisége Klein Miksa dr. a zsidó jog- 

védő iroda volt vezetője, a nézeteltérés 

még inkább kiélesedett. Alkalmunk 

volt Giszkalay Jánossal, az ország- 

szerte ismert költő-ujságiróval s a zsidó 

nemzetiek radikális vezérével beszél- 

getni, aki érdekes megvilágitásba 

helyezte a romániai zsidók harcát: 

Az Uniunea Evreilor jóval a vi- 

lágháboru előtt alakult s program- 

jába vette az ókirályságbeli zsidóság 

egyenjogusitását 

és gazdasági helyzetük megjavitását. 

Még az Averescu kormány törvénybe 

iktatta a zsidó recepciót s a Bra- 

tianu kormány az alkotmány alap- 

vető tételévé tette. Ezek után az 

Uniuneának tulajdonképeni hivatása 

be is fejeződőtt. de Fildermann 

dr. az Uniunea vezetője nem óhajtott 
lemondani a nyilvános szereplésről. 

Az Uniunea Evreilor nevet megtoldot- 
ta a Romanii szóval és az uj alakulat 
tőprogramja immár a romániai 

zsidóság asszimilációja. 

Tekintve, hogy a kormány erkölcsi 
tőkéjét és bizalmát birja, azonkivül 
meglehetősen rendelkezik anyagiak 
felett is, propagandáját most Erdély- 
ben és a Bánságban folytatja és fióko- 
kat igyekszik alakitani. Hivatkozik 
összeköttetéseire, de akkor, amikor a 
nemzeti alapon álló zsidóság együtt is 
haladt az Uniuneával, minden akciója 
sikertelen maradt. Elegendő, ha utalok 
arra, hogy a zsidó jogvédelem terén 

tehetetlen volt, 

a zsidó iskolákat ért sérelmeket kép- 
telen volt orvosolni, sőt annyi befolyá- 
sa sem volt, hogy hatálytalanitani 
tudta volna Anghelescu miniszter 
ismert rendeletét, amely a zsidó diáko- 
kat a nagy bőjtnapon vizsgára kö- 
telezte. 

- Igen természetes, hogy a kor- 
mánynak agitációjuk felette szimpa- 
tikus. Meglehet, hogy Erdélyben és a 
Bánságban akciójuk az első látszatra 
sikerrel kecsegtet, mert a mai depri- 
mált gazdasági körülmények között a 
nagytőkét képviselő zsidóság egyike- 
másika hozzájuk csatlakozik, de a 
nagy zsidó tömegeket 

nem tudja megmozgatni. 
A romániai nemzeti zsidóság, tehát 
az ókirályságban és Beszarábiában a 
zsidó nemzeti párt, itt minálunk a 
Zsidó Nemzeti Szövetség, szigoruan 

ragaszkodik nemzeti kisebbségi mivol- 
tához és azt nem adja fel. 
- Loyális és hü alattvalói vagyunk 

a trónnak, szorgalmas és dolgos mun- 
kásai Románia felvirágoztatásának, de 

mint 

zsidó kisebbség. 
Kisebbségi sorsra vagyunk utalva és 
ennek a sorsnak tövises utját járjuk 
a.. 

A munkoközveli 

pecsülettel és megadással. Nem vat- 
gyunk megalkuvók és nem kérünk 
kisebbségi létünk feladásáért semmi- 
féle engedményeket. 

Eddig szól az érdekes nyilatkozat, 
amely élénken rávilágit a két ellenté- 
tes tábor politikai hitvallására. A küz- 
delem folyik és at jövő mutatja majd 
meg, hogy kinek a javára dől el. 

ő hivatalban 
Ingyen közvetit. - Mindent keresnek, csak gazdatisztet nem. 

Temesvár, október 9. 

A munkátlanság nagy gond. A nél- 

külözés, az éhség fáj. Közeledik a tél. 
Minden épkézláb ember igyekszik val- 
lahol elhelyezkedni. De hol kap taná- 
csot? Utbaigazitást? Hol tudhatja meg, 
merre van szükség dolgos kézre? 
Van Temesvárott egy hivatal: az 

állami munkaközvetitő intézet. Szeré- 
nyen huzódik meg a Belvárosban, a 
Jenőherceg-utcta 4. számu házában. 
Holott ennek az irodának lármáznia 
kellene, a nagy dobot kéne vernie, 
reklámot kéne szórnia: ide, ide gyer- 
tek, emberek, akik munkát kerestek, 

hogy megszabaduljatok a munkanélkü- 
liség fekete rémétől! 

zonban igy szerénységében, a mel- 
lékutcába való félrevonulásában is rá- 
találnak sokan. Mikor arra jártam, 
rajnyi férfit, nőt láttam a kapu alatt. 
A lépcsőházban is 

sokan álltak. 
Ránéztem a házra, láttam a munka- 
közvetitő cégtábláját. Emberekkel zsu- 
folt előszobában kellett magamat ke- 
resztültönnöm, mig aztán két irodán 
keresztül a hivatalvezető elé juthattam. 
Milovan fTraján. Alacsony, barát- 

ságos, ugy harmincas férfi. Éppen egy 
leány áll asztala előtt. Szobalány akar 
lenni. Ezer lei fizetést alkar és jó kosz- 
tot. Panaszkodik, hogy előző helyén 
nem tudott sohasem jóllakni. Puccos, 

Gondolom: hány 
teljes 

kalapos, arrogáns. 
családapa örülne, ha övéinek 

s. EEGE 

Zürichben a lei 2.50, Párisban 10-30. 

ellátása és lakása után maradna még 
ezer lei és nem követelőzne ennyire. 
Ha én volnék a hivatalfőnök itt, éles 
hangon beszélnék vele. Azonban Milo- 
van Traján? Csupa békités, jóakarat a 
beszéde. Helyet akar szerezni a mun- 
kakeresőnek és szobalányt egy jelent- 
kezett családnak. És neki van igaza, 
ha igy beszél. Mert sok jóakarat, be- 
látás, méltányosság, 

türelem kell 

ehhez az álláshoz. 
És elnézem sorra, hogy mint jönnek- 

mennek eléje az emberek. Férfiak, 

nők vegyesen. Mindenféle foglalko- 
zásuak. Murkások, iparosok, kereske- 

dék, cselédek, bonnok, még hivataino- 
kok is. Mindegyiket biztatja s ha lehet 
elhelyezi. Ha a jelentkező foglalko- 
zási ágában nincsen Temesvárott üre- 
sedés, beszólitja Voichescu Atha- 
nász alfőnököt: 

- Kérem csak megnézni a heti ki- 
mutatásban, hol van ebben, vagy ab- 
ban a szakmában üresedés. 

Aztán magyaráz. Az ország terüle- 
tén negyven állami munkaközvetitő 
van. Ezek hetenkint tabellákon közlik 
egymással, hol milyen szakmában 
mennyi a kereslet és a kinálat. A je- 
lentkezőket aztán szükség szerint egyik 
városból a másikba küldik. A vasutra 
ötven százalékos kedvezményü jegyet 
adnak nekik. 

Egy uriasszony jön be. Valaha jobb 
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napokat látott. Tisztviselő özvegye. A 

leányát szeretné 

valahol elhelyezni. 

Gyermekek mellé. 

-Stoinescukisasszony, - hivja 
be a főnök a gépirókisasszonyt, - 
nézze meg csak, keresnek-e valahovál 
gyermekek mellé kisasszonyt. 
Két perc mulva már jön a gépiró- 

kisasszony. Egy cimet hoz. Egy temes- 
vári bankigazgató cimét. Ismerem. Jó 
hely. Az elszegényedett urileány bát- 
ran elmehet oda. Ugy fognak vele 
bánni, mint családtaggal. 

Szinte sajnálom, hogy nem futja 
időmből tovább figyelni az itt folyó 
kaleideszkópszerű változatosságot. Pár 
percre magam is igénybe veszem Mi- 
lovan hivatalfőnök idejét és felvilágo- 
sitásokat kérek tőle. 
Az állami munkaközvetitő teljesen 

ingyen dolgozik. 

Sem az állástkeresőktől, sem pedig a 
munkaadóktól nem kér semmiféle 
dijat. A hivatal ellenőrzését és irányi- 
tását egy választmány intézi, mely a 
munkaadók és munkások négy-négy, 
a vármegye és a város egy-egy képvi- 
selőjéből áll. A választmány élén Botez 
állami munkafőfelügyelő áll. Ez a 
választmány éppen tegnap este tar- 
totta ülését, amelyen a munkaközveti- 

tő jövő évi költségvetését 260.000 leiben 
állapitotta meg. Ennek negyven szá- 
zalékát a megye, negyven százalékát a 
város és husz százalékát az állam fe- 
dezi. 
Az állami munkaközvetitő egyfor- 

mán szolgálja ai munkakeresők és a 
munkaadók érdekeit azzal, hogy a 
munkahiányt igyekszik megszüntetni. 
A munkaadók éppen ugy bejelentik 
itt szükségleteiket, aminthogy a mun- 
kakeresők is jelentkeznek. Legnagyobb 
a szükséglet a háztartási alkalmazot- 
tak iránt. A mult hónapban például 
757 család keresett cselédet, viszont 
694 cseléd keresett helyet. Ezekből 
639-et sikerült is elhelyezni. Szállodai 
alkalmazottnak is 

sokan jelentkeznek 

s ugyancsak sokat keresnek. Szeptem- 
berben ezen a téren 179 közvetités 
volt. Tisztviselőt 29 helyen kerestek, 
31-en jelentkeztek s 22-őt helyeztek el. 
Nevelőnőt kerestek 15-öt, jelentkezett 
13 s 12 kapott állást. Gyári munkás, 
vasmunkás, ruházati, épitési, más ág- 
beli munkás mind szép számmal nyert 
elhelyezést. ' 
Mikor a havi statisztikát néztem, 

egy dolog elszomoritott. Gazdatisztet 
senki nem keresett és egyetlenegyet 
sem tudott szeptemberben a munka- 
közvetitő elhelyezni. Pedig gazdasági 
akadémiát végzett gazdász 50, gazda- 
sági iskolát végzett gazdász 55 kere- 
sett alkalmazást. Amióta a földrefor- 
mot megcsinálták, szegények, elvesz- 
tették állásukat és azóta sem tudtak 
elhelyezkedni. 

„"Hedimné 
a modern hashajtó végbélgolyócskáktól iz 

perc alatt biztos hatás. Kapható 
SÁRGA GYULA gyógyszertárában, 
Temesvár III., Telekháztér 1 sz. 



Strájkolnak a gimnazisták 
Nagybecskereken 

Nagybecskerek. október 8. 

Jovanovics Borivoj gyakorló 
tanár a gimnázium lépcsőházában 
arculütötte Mestrovics Gyura 
nyolcadikos diákot, mert állitólag to- 
longott. A diák tiltakozott a testi fe- 
nyités ellen, mire a tanár még egyszer 
arculütötte. A diák erre visszaadta a 
pofont. Mestrovicsot emiatt kizárták 
az intézetből. A nyolcadik, hetedik és 
hatodik osztály tanulói azonnal kivo- 
nultak az osztályokból s kijelentették, 
előbb nem szüntetik meg a sztrájkot, 
mig Mestrovicsot vissza nem fogadják 
és a diákoknak elégtételt nem adnak. 

gaa uayuuaa 

Nem ez az ut 
a megértés utja 

Bukarest, október 9. 

A Lupta cimü bukaresti napilap 
mai száma Constantin Mille tollából 
igen érdekes megállapitásokat tartal- 
mazzó cikket közöl. Mille szemére veti 
a kormánylapoknak, hogy bár a köz- 
véleményt irányitó háromszáz kisebb- 
ségi magyar ujságiró tett loyalitási 
nyilatkozatot, ezzel szemben a liberá- 

lis lapok továbbra is folytatják a 
rosszindulatu, gyülölködő politikát. 
Nem beszélek - irja Mille - a ma- 
gyarokat és a svábokat az iskola, az 
egyház és kulturájuk terén ért sérel- 
meikről, mert természetesnek tartom, 

hogyha a kisebbségek becsülettel telje- 
sitik állampolgári kötelezettségeiket, - 
akkor magyar vagy német nyelven 
dicsérhessék az Istent és gyermekeiket 
az anyanyelven oktathassák. A (kor- 
mány ahelyett, hogy meghallgatná a 
kisebbségi panaszokat, ilyenkor az 
irredentizmus vádjával illeti kisebb- 
ségeinket. Nem ez az ut a megértés 
utja. Hinni akarom, hogy a jövő kor- 
mányok megértik és átérzik a kisebb- 
ségek helyzetét és olyan kisebbségi 
politikát folytatnak, amelynek zászló- 
jára ez a két jelszó: béke és egyetértés 
van ráhimezve. 

ara aaragvozaara 

A brailai gabonakrach 
és a temesvári piac 

Temesvár, október 9. 

A brailai gabonapiacon büzlik vala- 
mi, aminek a szaga Temesvárig érzik. 
Padematopol brailai gabonake- 
reskedő több száz millió lei adósság 
hátrahagyásával megszökött. Padema- 
topol áldozata egész csomó gabonake- 
reskedő s egyes lapok szerint temes- 
vári cégek is érdekelve vannak ebben 
az afférben. 
Érdeklődtünk efelől temesvári gal- 

bonakereskedelmi cégeknél. Veszte- 
ségről lévén szó, előre tudtuk, hogy 
tagadó választ fogunk kapni. Ilyesmit 
akkor sem igen vallnak be, ha igaz. 
Valószinü azonban ezuttal mégis igaz, 
mert hiszen a temesvári gabonapiac 
sohasem orientálódott valami nagyon 
Braila felé. 
Egyik ismert temesvári terménycég 

a következőket mondotta: 
- Igaz ugyan, hogy összeköttetés- 

ben állottunk Pademotopollal, szálli- 
tottunk is neki néhány vagon gabonát, 

azonban ennek már több ideje és ezek 
az üzletek már teljesen le vannak bo- 
nyolitva. Padematopol krachjában nem 
vagyunk érdekelve. 
Fgy másik nagy cég főnöke czeket 

mondo'ia: 
- Padematopol nevét akkor ismer- 

tem meg, amikor az ujságokban olvas- 
tam róla. Következésképpen tehát nem 
is állottunk vele összeköttetésben. Ugy 
tudom, hogy más temesvári gabona- 
cég sem kötött vele üzletet. Padema- 

acregyu 

Szerelmi dráma Aradon 

topol sok jugoszláviai céggel tartott 
fenn összeköttetést s bukásánál Nagy- 
becskerek, Pancsova, Ujvidék van kü- 
lönösen érdekelve. A gabonapiac azon- 
ban Padematopol bukása nélkül sem 
valami fényes helyzetben van. Igaz 
ugyan, hogy a kormány a kiviteli vá- 
mokat némileg redukálta, azonban ez 
csak egy csepp a tengerben. Ez a re- 
dukció még mindig nem olyan, hogy 
külföldre ekszportálhatnánk és az ot- 
tani gabonával versenyezhetnénk. 

- A férj légyotton kapta rajta a feleségét és véres elég- 
tételt vett. - 

Arad, október 9. 

Az aradi állomás közelében levő 
Horváth-iéle szállodában tegnap 
este kilenc óra tájban véres családi 
dráma játszódott le. Sentgiorgián 
Miklós kovasinci vasuti tisztviselő fe- 
lesége gyakran bejárt Aradra külön- 
böző ürügyek alatt. A városban azután 
találkozott egy katonával, akivel vi- 
szonya volt. 

Tegnap is eljött az asszony hazul- 
ról azzal, hogy két napig Aradon van 
dolga és a Horváth-szállóban bérelt 
szobát. De rosszat sejtve, utána jött 
az ura is Aradra és először a roko- 
noknál kereste feleségét, majd végig- 

zyAagyagyagag 

Csak azok választhatnak 

járta az összes szállodákat. Az emli- 
tett Horváth-szállóba is betért este 
kilenc óra előtt és megtudta, hogy 
felesége ott van. Feldult lelki állapot- 
ban berontott a szobába, ahol hütlen 
asszonyát találta magával szemben 
szerelmesével együtt. A feldühödött 
férj kést rántott elő és azt teljes erő- 
vel kétszer egymásután az asszony 
testébe döfte, aki véresen bukott a 
földre. A légyotton megzavart másik 
férfi ezalatt eltünt a szobából. Hama- 
rosan kivonultak a mentők, akik az 
életveszélyesen sérült asszobyt a kór- 
házba szállitották. A férj ezután ön- 
ként jelentkezett a rendőrségen, ahol 
feljelentette önmagát. 

akiket felvettek a választasi névjegyzékbe 
- A névjegyzék a városházán megtekinthető. - 

Temesvár, okt. 9. 

A közeledő községi választások első 
fázisa véget ért. Temesvár választói 
törzsjegyzékbe vannak foglalva, a vég- 
leges lista rengeteg munkát adó elő- 
készületei befejezést nyertek és ezek 
alápján Temesvárnak 15.352 válasz- 
tásra jogosult polgára van. Az össze- 
állitást végző tisztviselők a legna- 
gyobb lelkiismeretességgel végezték 
munkájukat és aránylag kevesen ma- 
radtak ki a listából. A főpolgármes- 
teri hivatal a következőket adja a kö- 
zönség tudomására: 
- A községi választók név- 
jegyzékei elkészültek és értesü- 
jük a közönséget, hogy azok a 
városháza tanácsiermében ok- 
tóber 8-tól cktóber 20-ig köz- 

Zsidókkai 
ararar vagakasa A 

szemlére kitétetnek. Felhivjuk a 
lakosság figyelmét arra a körül- 
ményre, hogy válasziói jogukkal 
csak azok élhetnek, illeive csak 
azok válaszihatók meg, akik a 
végleges listákba fel lesznek 
véve. Mindazok, akik a listákba 
nincsenek felvéve, vagy bárminő 
más észrevételük van, irásbeli 
megkeresésüket a kifüggesztéstől 
számitott tiz nap alatt nyujthatják 
be a temesvári járásbirósághoz. 
A megkeresések fölött a járás- 
biróság a beérkezésiől számitott 
nyolc napon belül határoz. A 
reklamálások tárgyalásainak ha- 
táridejéi a járásbiróság ajtajára 
fügcesztik ki. A járásbiróság 
határozatai véglegesek és azokat 
közlik a polgármesteri hivatallal. 

uaara 

vagy ébredőkkel 
csináljanak legitimizmust Magyarországon és Ausztriában? 

Bécs, október 8. 

A magyarországi kommunisták le- 
tartóztatásával kapcsolatban a kül- 
földi kommunista sajtó a legfantaszti- 
kusabb hireket közölte az elfogott 
bolsevisták állitólagos bántalmazásai- 
ról. A magyar kormány ezeket a hi- 
reket megcáfolta és egyben meghivta 
a külföldi politikusokat, hogy szemé- 
lyesen győződjenek meg a vádak alap- 
talanságáról. Ezt az alkalmat - mint 
bécsi szerkesztőségünk megbizható 
forrásból értesül - az osztrák legiti- 
misták arra használták fel, hogy 

zavartalanul ianácskozzanak 

a magyar legitimistákkal. Az osztrák 
fekete-sárgák megbizásából Scha- 
ger Albin bDbáró, a Habsburgok 
ausztriai vagyonkezelője, Teufel 
Oszkár a régi Reichsrat hirhedt ma- 
gyargyülölő képviselője és Traun Jó- 
zsef, az osztrák legitimista mozgalom 
főfinanszirozója utaztak Budapestre. 

Ez a három ur tanulmányozás örve 
alatt konferenciákat tartott a magyar 
legitimisták Budapesten időző veze- 
tőivel és ezeken a tanácskozásokon 
egyrészt megállapitották az ezentul kö. 
vetendő taktikát, valamint 

szoros együttmüködésre 
való megállapodást létesitettek az 
osztrák és magyar legitimizmus kö- 

í 

zött. Többek között elhatározták, hogy 
ezentul minden három hónapban kö- 
zös konferenciára jönnek össze, egy- 
szer Bécsben, másszor Budapesten. 
A koncentrációból már eleve kire- 

kesztették Wolf Gusztáv ezredest és 
fekete-sárga néppártját, mivel Scha- 
gerék kijelentették, hogy Wolf ezre- 
dessel, aki liberális éelveket, demokra- 
tikus népcsászárságot és a 

zsidókkal való együttmüködést 

hirdeti, nem dolgoznak együtt. Ezzel 
szemben Schagerék a magyar legiti- 
mistáknak azt a tanácsot adták, hogy 
igyekezzenek megegyezni Gömbösék- 
kel, illetőleg az ébredőkkel és fajvé- 
dőkkel, miként ők is néhány hét előtt 
szövetséget kötöttek a kampóskereszte- 
sekkel és ezeket a radikális naciona- 
lista elemeket, akik addig antilegiti- 
misták és a Németországhoz való csat- 
lakozás hivei voltak, megnyerték a 
Habsburgok számára. 

s.. .. 

tóber 10 1925 ok 

A trónbeszéd 
bejelenti a tisztviselők fizetésemelését 

Bukarest, október 9. i 

Tegnap délelőtt a kormány tagjai 
minisztertanácsot tartottak, amelyen 
véglegesen megállapitották a trónbe- 
széd szövegét. A tránbeszéd a parla- 
ment elé terjesztendő törvényjavasla- 
tokon kivül bejelenti a tisztviselői és 
a katonatiszti tizetések felemelését is. 
A minisztertanács ezután ratifikálta a 
legfelső gazdasági tanács határozatát, 
amely a gabonatelék és egyéb termé- 
nyek kiviteli iletékének leszállitására 
vonatkozik. A szóban forgó határozat 
a hivatalos lap mai számában jelenik 
meg. 

Megyeszékhelyeket 
keresnek a Bánságban. 

Bukarest, október 9. 

Bratianu Jonel miniszterelnök 
megbizta a közigazgatási reform 
végrehajtásával felruházott bizottságot, 
hogy utazzék a Bánságba és állapitsa 
meg, hogy melyik bánsági városok- 
ban van megielelő épület megyei 
székhely számara. A bánsági megye- 
beosztások tekintetében csak eme 
bizottság jelentése után döntenek. A 
Bánságról szóló hir itt nyilván Krassó- 
Szörénymegyére vonatkozik, mivel 
Temes Torontál és Aradmegye uj 
közigazgatási beosztása már végleges- 
mnek tekintendő. 

Egyébként az uj közigazgatási re- 
form, a legujabb hirek szerint, novem- 
ber hó elsején lép életbe. A reform 
szükségessé tette az ország összes 
prefektusainak kinevezését, változás a 
személyi kérdést illetőleg csak néhány 
bukovinai megyében lesz. Ma ketül a 
sor a szubprefektusok és pretorok ki- 
nevezésének aláirására. Ugyancsak ma 
jelenik meg az uj járási beosztásokra 
vonatkozó rendelet is, amely szerint 
az eddigi 434 járás helyett 404 lesz a 
jövőben. 

Egy uszály 
vitás tulajdonjoga 

Temesvár, október 9. 

Érdekes ügy foglalkoztatta ma a 
temesvári járásbiróságon A g raru 
járásbirót. Az Agricultura temesvári 
részvénytársaság ez év májusában 
eladta Orsován horgonyozó motoros 
uszályát Porumbell János karán- 
sebesi kereskedőnek 800.000 leiért. 
Időközben a vevő nem teljesítette a 
vállalt fizetési kötelezettségeket és az 
Agriculturan vezérigazgatója Er- 
délyi Izsó utján, visszalépett az 
ügylettől és a szerződést semmisnek 
jelentette ki. Eddig rendben is lenne 
a dolog, ha a Porumbell cég, egyik 
hitelezője abban a hiszemben, hogy 
az uszály már Porumbell tulajdona, 
végrehajtást nem vezetett volna a még 
az Agrícultura tulajdonát képező 
sleppre. A végrehajtás 800.000 lei 
erejéig foganatosítva is lett. Az Agri- 
cultura ügyvédje Tenner Izidor dr. 
utján igényperrel élt a sérelmes végre- 
hajtási foganatositás ellen. A járásbi- 
róságon Agraru biró lefolytatta a bi- 
zonyítási eljárást s miután kétségte- 
lenül bebizonyítást nyert, hogy az 
uszály még mindig az Agricultura 
tulajdona, a végrehajtást feloldotta. 

Az ujonnan megnyilt 

autófelszerelési 
szaküzlet 

ajánlja dusan felszerelt raktá- 
rát mindennemű autó-alkat- 

részekben. 

Tulajdonos 
Minnich Janos. 

Hunyadi utca és Dóm-tér 
sarok. 128 ] 
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Eerkesztőség és kiadóhivatal: 

Piata Sf. Gheorghe (Szentgyörgy- 

tér) 4. 

Szerkesztőség: 2-52. 

Kiadóhivatal: 2-52. 

Nyomda: 10. 

Felelös szerkesztő lakása: 2-42. 

. Nőtizetési árak: 
Egy hónapra 60 lel, három hónap

ra 

160 lel, félévre 300 ei, egy évre 

600 lei. Egyes szám ára 2lei, a
z ó- 

Jeenik kirátyságban 3 lel, Magyarországon 

22000 kor., Jugosziáviában 1 dinár, 
Csehszlovákiában fél ck., Ausztriá

- 

ban 20 garas. 

lelős szerkesztő: 

Vuchetich Endre dr. 

Szuronyos csendőf 

szes vigyázzállásban szabályszerüen 

jelentkezik Bradescu vezető- 

yész előtt. Mellette két gyermek áll. 

z egyik tizenhatéves legényke, a 

islányka kilenc éves. Bradescu fő- 

pyész kedvesen tekini a jövevények- 

majd kérdő arccal a csendőnhöz 

rdul: 
Hiatárátlépők, jelentem alázattal, 

(e. - adja meg a rend derék embere a 

álaszt. A főügyész egy pár pillanatra 

u aga elé mered, vonásai megkomo- 

s odnak. A nap mosolyogva köszönt 

e jó reggelt a komor ügyészségi 

oda embereinek. A kislány félénken 

" uzódik meg bátyjához. Az már em- 

erszámba megy. Bradescu főügyész 

5ságos tekintete enyhiti a feszes han- 

ulatot. Ott dobban a gyerekek szája 

zegletén: 

= Jaj Istenem mi lesz vélünk? 

Es megered a szó a két gyerek aja- 

mM án. Nagyőszre igyekeztek, Jugoszlá- 

iából jöttek. Apátlan-anyátlan ároa 
Vnindkettő. Talán legidősebb nénjük 

óindulatába fogadja őket. Belejönnek 

beszédbe, az állom kiröppent a lány- 

a szeméből. Már ott jár a lelke a 

inosra meszelt, cseréptéglás sváb 

ázikóban, ahol a nénje kitárt karok- 

l 
1 

t3 

al várja a legkisebbet, a legdrá- 
ábbat. 

Bradescu főügyész félrenéz, talán 
kislányára gondol. ÁAz egyetlenre, 

ki most törli ki az álmot szeméből. 
9y éreztem, hogy könnyre való jele- 
et. Ugy éreztem, hogy némelykor de 

urcsa a törvény. ÚUgy éreztem, hogy a 
atáron a marcona, nagybajuszu 
sendőrőrmestereknek nincs szivük. 
- Nem tudod, hogy tizenkétéven 
luliakat nem vezetheisz elő? - feddi 
főügyész a csendőrt. 
És ebben az egy mondatban meg- 

zólalt az apa, a jó ember, a szelid 
mk élek. A sziv. 9-d. 

- A nemzeti párt cáfolja a 
agyar Párttal való tárgyalások 
irét. Bukarestből jelentik: A nem- 
eti párt titkársága kommünikét tett 
özre, amely kategórikusan megcáfolja 
kolozsvári magyar lapoknak azt a 

rét, hogy a Magyar Párt és a nem- 
eti párt közölt politikai kollaborációs 

rgyalások vannak folyamatban. M a- 
1iu Gyula nem adott semmiféle inter- 
ut és nem utazott Kolozsvárra, hogy 

Magyar Párt elnökségével kontak- 
1 usba lépjen. 
GÓNDOR FERENC GYÁSZA. 
Göndör Ferencet, a Bécsben élő te- 
hetséges magyar ujságirót nagy csa- 
pás érte. Egyetlen fia, a tizennégy 

éves Göndör Miklós torokgyulladás 
övetkeztében meghalt. A leghiresebb 

bécsi tanárok apjától való vérátöm- 
lesztéssel kisérelték meg a gyermek 
negmentését, de hiába. A holttestet 
alhamvasztották. A temetésen számos 
Bécsben élő magyar vett részt. 

MA Roya! műsora világsláger. 

Gyors- 
és gépirási tanfolyam 

a ] : 

BohnMariska 
ét Belváros és Gyárváros. Beiratko- 
m 157 zás: Gyárváros, Uri-utca 11. sz. 

Volt temesvári ujságiró 
letartoztatása Budapesten. 
- Régi cikkek miatt eljárást inditottak ellene. - 

ahol az Uj Nemzedék cimü lapnál 
Budapest, október 9. 

Pál Tamás huszonhét éves ujság- 
irót, az Uj Nemzedék cimü budapesti 
lap rendőri munkatársát tegnap délben 
előállitották a rendőrségen, mert fel- 
jelentés érkezett ellene, hogy annak 
idején a hirhedt Roboz fivérek lap- 
jában, a Pesti Életben olyan cikkeket 
irt, melyek lázadásra való felhivást és 
nemzetgyalázást tartalmaznak. Pál Ta- 
mást ma átkisérik az ügyészségre. 

Pál Tamás annak idején Temesvá- 
rott is volt ujságiró és egyik temes- 
vári magyarnyelvü lapnál dolgozga- 
tott. A szimpatikus és tehetséges hir- 
lapirót szerény és előzékeny modora 
miatt mindenütt szerették. Temesvár- 
ról Jugoszláviába ment, ahonnan né- 
hány hónap előtt ment fel Budapestre, 

- A szerelmes kisfia. - Puska gyermek kezében. - Akinék 

helyezkedett el. Pálnak nem volt tu- 

domása arról, hogy még régebben 
elfogatóparancsot adtak ki ellene. 
Egyelőre a rendőrség még azt sem 
tudta megállapitani, hogy milyen cik- 
kek miatt indul meg ellene az eljárás. 
Az Uj Nemzedék felelős szerkesz- 

tője nyilatkozik ebben az ügyben és 
kijelenti, hogy P ál Tamást annak ide- 
jén kellő óvatossággal és a beszerzett 

legjobb információk alapján vette fel 
a laphoz. Nem volt semmi oka fél- 
ni, hogy esetleg korábban büncse- 
lekményeket követett el. Egyelőre 
csak vádakról van szó és igy perdöntő 
bizonyitékok nélkül nem lehet meg- 
állapitani, hogy tényleg bünös-e Pál 
Tamás, vagy pedig sajnálatos tévedés- 
ről van szó. 

lőtt 
í 

minden mindegy. - 

Temesvár, október 9. 

A fiatalkoraak birósága Miritca 
Vasile törvényszéki biró elnöklete 
mellett itélkezett néhány fiatalkoru 
bünöző felett. A vádat Matei Miklós 
főügyészhelyettes képviselte. Apró em- 
berkék vonulnak fel egymásután a 
nagyok bünével, megátalkodottságával. 
A folyosón kérges tenyerü földesgaz- 
dák, kotrincás parasztasszonyok szív- 
szorongva lesik, hogy mit itél a biró- 
ság. Furcsa esetek adódnak itt és ha 
az ember nem látná a vézna kicsiket, 
méltán hihetné, hogy rendes büntető 
főtárgyaláson hallgatja a vád ismerte- 
tését, az elnök kérdéseit és az ügyész 
vádbeszédét. 
Tizenhatéves legénykét hallgat ki a 

biró. A vád nagy ellene: Szöllőjükben, 

mig apja a munkásokkal bajlódott, a 
csalitba akart csalni egy tizenkétéves 
leánykát. Az apró tömpi leány félén- 
ken áll meg a biró előtt. Ő nem tud 
semmit. Az orvosi bizonyitvány is 
nemleges véleményt mond. A biró 
néhány korholó szót intéz és a fiu 
boldogan szalad a reá várakozó 
apjához: 
- Megmondtam apám, hogy csak a 

csendőr találta ki az egészet! 

Tizenkétéves fiucska a vádló, hason- 

évü gyerekpajtása a vádlott: 
- A kertben puskával játszadoz- 

- A hivatalos lap közli Oprea 
János prefektus kinevezésétlt. 
A Monitorul Oficial legutóbbi száma 
közli a királyi dekretumot, amely 

Oprea János prefektusi kinevezésé- 
ről szól. Az uj prefektus a tegnapinap 
folyamán is folytattai bemutató láto- 
gatásait és a közélet következő előke- 
lőségeit kereste fel: Totis Rezső 
gyárigazgatót, Benedict Norbert 
gyárigazgatót, Licaretiu dr. ka- 
marai képviselőt, Szabolcska Mi- 
hály református főesperest, Bohus 
Károly evangelikus esperest, Schück 
Bernát józsefvárosi főrabbit, továbbá 
a józsefvárosi tüzoltóság parancsnokát 
és még többeket. A látogatások való- 
szinüleg szommbaton fejeződnek be. 

- A MAS MEGYÉKBE KEBE- 
LEZETT KÖZSÉGK ATCSATO- 
LASA JANUAR ELSEJÉN TÖR- 
TÉNIK. A belügyminiszterium az 
ország összes prefekturáihoz 
rendeletet intézett, amely szerint 
az egyes megyékből más megyék- 
hez csatolt községek közigazga- 
tási tekintetben az uj megyei 
tisztikar megválasztásáig a régi 
megyei központ joghatósága alá 
tartoznak. 
A halálraitélt utolsó kivánsága. Sira- 

lomházba vitték a halálraitéltet és megkérdez- 
ték tőle, mi az utolsó kivánsága. Mielőtt 
meghalok, szeretnék még egyszer enni abból 
a pompás felvágottból, mely F a Mihály Telek- 
ház-téri és Mária melletti üzleteiben kapható. 

tunk = vágja ki bátran a fiu - a 
Pista célbavett és a golyó orrcsonton 
talált. De most már semmi bajom 
sincs. Mintha csak védeni akarná aka- 
ratlanul is jó barátját. A vádlott sze- 
peg, izgatott és nehézkésen meséli el 
a történteket, ide-oda tekintget, nem 
biztoes a dolgában, vajjon jó felel-e a 

biró bácsinak. 
- Minek puska a gyermek kezében? 

= feddi Mirica elnök. Hogy máskor 
eszedbe ne jusson, tiz napi fogházra 
büntetlek. 
Az ügyész is tudomásul veszi az ité- 

letet. Átkarolva egymást és ugy tart 
kifelé a két gyermek a tárgyaló te- 
remből. 

/ 

Sőtét tekintetü gyermek van soron. 
EÉnnek hiába mond intőszókat az em- 
berséges tanácselnök, egykedvüen 
hallgatja, mint, akinek minden mind- 
egy. Érzi jóeleve, hogy nem fog meg- 
javulni és csak idő kérdése, hogy mi- 
kor hozzák megint ide. Egész egysze- 
rüen betört, lopott és a pénzt elkorcs- 
mázta. Nyiltan, minden megbánás 
nélkül vallja be tettét. 
- Egy havi fogház - diktálja a biró 

az itéletet jegyzőkönyvbe, utána 
javitóintézet. 

Igy tart ez délig. Csupa gyerek, szo- 
moru képe jövő társadalmunknak. 
Tenni kellene valamit. 

AZ ÁLLAMI TISZTVISELŐK 
NAGYGYÜLÉSÉT NEM ENGEDÉ- 
LYEZTEK. Bukarestből jelentik: Az 
állami tisztviselők szövetségének kül- 
döttsége tegnap megjelent Bratianu 
minisztrelnök előtt, akitől engedélyt 
kértek, hogy országos kongresszust hiv- 
hassanak össze. A miniszterelnök meg- 
tagadta a kérelem teljesitését azzal az 
indokolással, hogy a mai időket nem 
tartja alkalmasnak a kongresszus meg- 
tartására, mert felesleges izgalmakat 
idézne elő a tisztviselők körében. 
- MEGBÜNTETETT KOFA. Má- 

nics Darinka piaci árus megszegte 
azt a tilalmat, mely szerint a kofák- 
nak a piacon délelőtt kilenc óra előtt 
nem szabad a termelőktől vásárolni. 
Mánics Darinkát emiatt ezer lei pénz- 
birsággal sujtották. 
- VÉRES VEREKEDÉS szinhelye 

volt az elmult éjjel Marosvásárhely 
egyik csendes utcája. Arra menő ka- 
tonák megtámadták Máté János 
bérkocsist, akinek a civilek siettek se- 
gitségére. A verekedés szinhelyén hol- 
tan találták Suciu János katonát. 

nBiándékot 
mindenki talál igen olcsón 
szép tárgyakat 
Sternbersnél. 

- JÓ NAPOT KIVÁNOK, kedves 
olvasó és kérdezlek, láttad-e már a 
Lloyd-sor elején, szemben a belvárosi 
mozival azt a két nagy hatalmas osz- 
lopot, melyet nemrég épitettek? 
Hogyne láttad volna, hiszen te is 
végignézted mult vasárnap a királyi 
család bevonulását. Már pedig ezt a 
sárgára bemeszelt két oszlopot, 
az ácsmivesség e két remekét, erre 
az alkalomra épitetlék. Azóta elmult 
minden ünnepség, az oszlopokról le- 
szedték a lobogódiszt, le a drapériákat, 
sőt a fenyőgalyból készült füzéreket 
is letépték róluk. Azóta az oszlopok 

ott meredeznek az égnek minden 
éküktől megfosztva mint dicső aka- 
dályai a forgalomnak. Szereiíném 
tudni, hogy meddig fognak ott ezek 
az oszlopok árváskodni? Te sem 
iudod? Mert ő sem tudja. Mi sem 
tudjuk. Ti sem tudjátok. Ők sem tud- 
ják. Hát ki mudja ? 
- MEGHALI A HABSBURGOK 

UTOLSÓ FŐUDVARMESTERE. Bécs- 
ből jelentik: Zichy Ágost gróf, a' 
Habsburg-család utolsó főudvarmeste- 
re hetvennégy esztendős korában 
meghait. Fiatal korában világkörüli 
utazást tett és hosszabb ideig tartóz- 
kodott a Góbi sivatagban, ahol a no- 
mád népek életét tanulmányozta. Ta- 
pasztalatait több könyvben irta meg, 
amelyek alapján a Magyar Tudomá- 
nyos Akadémia tagjai közé választotta. 
* Farmodont fogkrém és szájviz fő- 

lerakata Farmacon nagydrogeria 

Timisoara. Erzsébetváros, Batthyány- 

utca 5. 

Németország a Népszövet- 
ségben. Locarnoból jelentik: Tegnap 
déiben Stresemann felkereste 
Chamberlaint, akivel két óra 
hosszat tanácskozott Németországnak 
a Népszövetségbe való belépéséről. 
Hirlik, hogy rendkivül kedvező volt a 
tanácskozás eredménye. 

- Dr. Craciun, a párisi urologiai 
kórház volt gyakornoka, visszatérvén 
szabadságáról, ujból rendel Erőd u. 
6 sz. alatt vese, hólyag, prostata stb. 
betegeknek. 
-Az ellenzéki páriok között tel- 
jes az egyetértés. Bukaresti tudósi- 
tónk jelentt: Az Adeverul megcáfolja 
azokat a hireket, amelyek szerint az 
ellenzéki pártok között ellentétek me- 
rültek volna fel. Ennek éppen az ellen- 
kezője igaz. A hetek óta tartó tárgya- 
lások folyamán az összes fennállott 
véleményeltéréseket sikerült kiküszö- 
bölni és ma a kollaboráit pártok kö- 
zött teljes az egyetértés. 
* Megnyilt Dénes és Pollák nőidivat- 

áruház fióküzlete Belváros, Mercy-utca. 
Főüzlet Gyárváros, Andrássy-ut. 

- A budapesti kommunisták 
éhségszírájkja. Budapestről jelen- 
tik: Az ügyészségen tegnap kezdték 
meg a kommunisták kihallgatását. Az 
éhségsztrájk egyeseknél még tart, 
ezeket vasárnap óta mesterségesen 
táplálják. Hetényi Imre főkapitány- 
helyettes megcáfolta azokat a hireket, 
hogy külföldi besugásokra leplezték 
le a kommunista puccsot. A rendőr- 
ség politikai osztálya már egy éve 
figyeli Vágiékat és ez eredményezte 
a leleplezést. 
* Őszi és téli ujdonságok megérkez- 

tek nagy választékban Dénes és Pollák 
cégnél, Gyárváros, Andrássy-ut. Fiók- 
üzlet: Belváros, Mercy-utca. Cégtu- 
lajdonos Dénes Vilmos. 
- Még egy milliárd lei adó. 

Bukarestből jelentik: A kormány a 
költségvetési javaslat benyujtása előtt 
meg akarja szavaztatni a bélyegille- 
tékek egységesitéséről és a cégbe- 
jegyzésről szóló javaslatokat. Ezáltal 
legalább egy milliárd lei bevételi több- 
letre számit az állam. Az egységesités 
a regátbeli törvény kiterjesztését je- 
lenti az egész országra. 

Győződjön meg mindenki a Royal 
szenzációs müsoráról. . 

- Vajjon meg is javul-e? Bu- 
karestből jelentik: A Dimineata irja, 
hogy a posta vezérigazgatósága a 
tarita ujabb emeléséről már elkészi- 
tette a törvénytervezetet. Eszerint a 
békebeli tariiális dijak negyvenszere- 
sét fogját megállapitani. 

- Az egyetemről kizárt diákok 
ügye. Bukarestből jelentik: A jassii 
egyetemi tanács ma tárgyalja a rek- 
tornak amaz inditványát. hogy az el- 
mult évben zavargások miatt elitélt 
diákok büntetését engedjék el és az 
egyetemről kizárt diákokat fogadják 
vissza. Az egyetemi tanács valószinü- 
leg magáévá teszi az inditványt. 
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Ma--holnapaahol imeDeliirlapbal 
1925 október 10 : 

- AZ ÖREG TISZTVISELŐK SOR- 
SA. Bukarestből jelentik: A hatvanadik 
életévükön tullevő és ezért nyugdija- 
zandó tisztviselők ügyében a pénzügy- 
miniszter ugy határozott, hogy azok 
legfeljebb egy évig tarthatók még álla- 
mi szolgálatban, de csak azokon a he- 
lyeken, ahol feltétlen szükség mutatko- 
zik. A pénzügyminiszter egyben utasi- 
totta a hivatalvezetőket, hogy a nyug- 
dijasok kellő időben leválthatók legye- 
nek. 

,„Covay” mindennemű férfi fehérnemüt 
konfekcionál, Temesvár-Gyárváros, 3 király- 
utca 7 
BEFULLADI A DEZSÁBA. 

Karánsebesről jelentik: A karánsebesi 
járásban fekvő Nándorhegy községben 
Caciulat Péter 2 éves kis fia Pál 
udvarukon való játszadozás közben 
beleesett a vizes dézsába és belefult. 
Szülei szintén az udvaron voltak vala- 
mi dologgal elfoglalva s csodálatos- 
képen nem vették kis fiuk szerencsét- 
lenségét észre. Csak később, amikor 

távolléte feltünt s keresésére indultak, 
találták meg, de már holtan a dészá- 
ban. A szülők ellen gondatlanság 
miatt eljárás indult meg. 

A Lloyd Taverna az eiiteközönség ta- 
álkozóhelye 

- MEGGYILKOLTA FEÉRJEÉT AL- 

VAS KÖZBEN. A Targoviste közelé- 
ben lévő Dragomireste községben Un- 
gurean Anna földesgazda felesége 
két fejsze csapással meggyilkolta alvó 
férjét. A gyilkosságot megelőző este a 
házastársak sokáig civakodtak egyi- 
mással, ami az asszonyt annyira elke- 

seritette, hogy a végzetes tettre szánta 
rá magát. A férjgyilkos mőt a targo- 
vistei csendőrség letartóztatta. 

* A Royal bárban félegykor különelőadás. 
- VONATKISIKLASOK. Az állam- 

vasutak vezérigazgatósága ma két ki- 
siklásról adott ki hivatalos jelentést. 
Az egyik Laculete állomáson történt, 
ahol tengelytörés következtében egy 
tehervonat két vagonja kisiklott. A 
vonal kevéssé megrongálódott. - Sla- 
tina állomás közelében egy másik te- 
hervonat siklott ki és az egész forgal- 
mat megbénitotta. A kisiklást a váltó- 
kezelő hanyagsága okozta, aki a váltót 
nem forditotta teljes egészében át. A 
hanyag váltóőrt Teodor Jont az 
ügyészség letartóztatta. 

* A Gyárvárosi Pátria kabaré ma este 
smét nagy szabásu müsort mutat be. Mezey 
Nelly, Réthy Irén, Kerényi Irén, Várady A 
ladár, Beregi László, Szabadkai és a többiek 
friss magánszámokkal szerepelnek, azonkivül 
egy kacagtató bohózatot adnak elő. Előadás 
után bartabarin. 

„eTLaNTA" 
TEXTILIPARI RESZVÉNYTÁARSASÁG 

TIMISOARA 
TELEFON: 19-66 

legjebb 
arcápoló 

szer. 
Eapiató 

kövies 

ALADÁR 

gyógy- 

lár 

Timisoara-Fabrica, Fő uica Es 

Sok pénzt takarit meg 
ha szügségletét őszi és téli árukban 

. [4 e 

Klein Dávid 
árubátában józsív resnit 
választék kézmüűáru, szövött- és 
kötött-ára, továbbá kész ruhákban és 
alsóruhákban. Legolcsóbb árak!! 

158 Teleion: 12-92. 

.sére sikertelen maradt. 

- REINHARDT NEM VÁLIK A 
FELESÉGÉTŐL. Bécsből jelentik: 
Reinhardt Miksa tudvalevőleg a 
pozsonyi törvényszék előtt válópört 
inditott felesége, Helms Elza szinész- 
nő ellen. A biróság egy izben tárgyalta 
az ügyet s akkor a jövő hétre halasz- 
totta. A tárgyalás azonban elmaradt, 
mert Reinhardt a válópört visszavonta. 
Feleségével nem állitja ugyan helyre 

a házastársi viszonyt, azonban kerülni 
akarja a botrányt, mely a válópört 
kisérné. 

* Hol vásároljunk téli holmit? Csak 
a Whitehouseban, ahol az állandó de- 
tailosztályban csakis kitünő minőségü 

árut engros-árban árusitanak. Whi- 
tehouse, ezelőtt Délvidéki. 

ag aaa 

ARAD VAROS EÉS FEKETE SZIN. 
IGAZGATÓ KONFLIKTUSA. Marcus 
István müvészeti főfelügyelővel folyta- 
tott beszélgetésünk során megirtuk 
volt, hogy Arad város vezetősége és 

Fekete Mihály szinigazgató között 
kitört konfliktus békés elintézést nyer. 
Most érkezett meg a szépmüvészeti 
miniszterium rendelete Arad város ta- 
nácsához. A miniszterium utasitotta 
Arad városának vezetőségét, hogy 
amig al miniszter véglegesen dönt az 
aradi koncesszió felett, engedje át a 
szinházat Fekete Mihálynak, a tavalyi 
feltételek mellett. 

- Csődben a bécsi népopera. 
Bécsből jelentik: Minden szanálási 
kisérlet a bécsi népopera megmenté- 

A népopera 
hogy a csőd vezetősége elhatározta, 

elrendelését kéri. 

iüinészet 
A TEMESVAÁRI DALKOÖR ÉS A 

GLÓRIA EGYÜTTES HANGVERSE.- 
NYE. A közönség körében nagy érdek- 
lődés nyilvánul meg a Temesvári 
Dalkör és a Glória dalegyesület együt- 
tes hangversenye iránt, melyet szom- 
baton, október 10-én este kilenc órakor 
rendeznek a városi szinházban. A 
hangversenyen a két dalárda bemu- 
tatja azokat az énekeket, melyekkel 
Marosvásárhelyen az országos verse- 
nyen első dijakat nyertek. A műsor 
keretében ezenkivül szenzáció lesz 
Schronk Ilona operaénekesnő és 
Brandeisz Józsel hegedümüvész 
két-két magánszáma is. Jegyek előre 
válthatók a Belvárosban a Löblhir- 
lapirodában, az Erzsébetvárosban a 
Novotny-vendéglőben és a Józselfvá- 
rosban Wiesner József órásnál a 
Skudier-téren. 

Ady-est az ujságirók nyug- 
dijalapja javára. Hatvany Lajos 
báró, a Bécsben élő kiváló magyar 
iró, október második felében - va- 
lószinüleg október 25-én vagy 26.án 
- Temesvárott nagy Ady estét ren- 
dez. Az est jövedelmét az ujságirók 
nyugdíjalapjának ajánlotta fel. 

- A Magyar Atletikai Klub 
versenye. Budapestről jelentik: A 
MAC tegnap délutáni tiz kilóméteres 
versenyén első lett Grosz István, 
Magyar Testgyakoriók Köre, aki 33 
perc 556 mp. alatt tette meg az utat, 
második Kulcsár, MAC, 33 perc 
566 mp. 

Lelépés nékül négy szobás 

lakás 
bérbeadó. Ajánlatokat József- 

F3 város" jeligére a kiadóba kérek. 

Modyn 

négy szobás 
a Józsefváros szép he- 
lyén fekvő lakásomat 
elcserélném a város 
bármely részén fekvő 
két szobás modern 

lakással. Fudakozódni Hladik Árpád 
ügyészségi irodaigazgatónáli ügy észség 

Látható irásu, használt, de ki- 
fogástalan 

z] 

8 
keresek megvételre 

Az ajánlott géppel irt ajánla- 
tokat márka és ár megjelőlé- 
sével a lap kiadóhivatalába 

kérek. 

Pénzkölcsönt 
zálogfedezetre havi egy és fél százalék 
kamat és jutalék mellett állandóan folyó- 
situnk. Express zálogbankház, Belváros, 
Hunyadi-utca 8. 

eresketelmi és inii 
TEMESVÁR, Strada Vasile 

Alapittatott 1891. évben 
Sürgönycim: COMERZBANK 
Saját tőke: kb. 20,000.000 lei 

Foglalkozik a bankszakma összes ágaival. 
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vecskére és folyószámlában. Előnyös feltételek mellett eszközöl bel- és külföldi át- 
utalásokat. Devizakereskedelemre autorizálva. 

Bank hészvénytársasát 
Alexandri (Hunyadi utca) 2. 

Teleion: 23-04 könyvelőség 
115, 301 devizaosztály 
21-03 igazgatóság 

Betétek gyümölcsöztetése takarékköny- 

. " 

2 z 
ez 

Egy szó ára 2 lei. Vastag betüv 
5 lei. Legkisebb apróhirdetés ara 25 1 
Átláskeresőknek 25 százalék engedmélt 
Dijelőre fizetendő. 

Butorozott szobát külön bejárattal kerem 
Ajánlatok „Csendes lakó" jeligére a kiat d 
hivatalba. 

Fiatal házaspár keres különbejáratu bul 
rozott szobát lehetőleg a Belvárosban. Ajá 
latokat „Magas bér" jelige alatt ak 
adóba kérek. 

Szakácsné, szobalány vidékre keresteük] 
fizetéssel, gyermektelen házaspárhoz. Cim 
kiadóban. 

Simon János piros igazolványa elveszett, 1 
megtaláló kéretik vagy a rendőrségen vag 
e lap kiadóhivatalában leadni. / 

Nr. 156/1925 exec. 

Publicafie de licitafie 
Subsemnaátul executor aduc la cu 

nostinla publica, cá in urma decisulu 
Nr. G. 2518/1925 la judecatorii d. 
ocol din Timisoara in favorul Mi 
Stefan Michalovitz ayocat din Timl 
soara pentru spese in 280 lei dejt 
staverite si cele mai obveninde, s 
defige termen spre efecltuirea lici 
tafi pe ziua de 15 octombrie 1925 or 
114 a. m. in Timisoara, III., Stradt 
Giurgiu Nr. 24, pe cánd si unde 
vor vinde prin licitafie obiectele sec 
vesfrate si anume: 1 masina de cu 
sut, 1 ceasornic si 1 noptier prelulle 1 
in 6700 lei. 

Timisoara, la 15 seplembrie 1925 1 

Gyertyánify m. p. 
exec. judec. 

Minden elfogadható 
áron eladok 
nagyértékü XVI. századbeli antik, modern, uj 
tölgyta- és régi diófahálószoba berendezést, 
konyhaberendezés, előszoba- és irattárszek mUI 
rények, irógép és iróasztalok, csillárok, fest: 
mények, gobelin, varrógépek, ruhanemüek, ú 
függönyök, ékszerek stb. ingóságok. Express 

in 

vála 

zálogbankház, Belváros, Hunyadi-utca 8. 

Mindennemü 

tüzelőanyag 
nagyban és kicsinyben 

Sehaar és Hámory emél 
Telefon 9-64. 

Valódi angol raglánok, kész 
férfi-, fiu- és gyermekruhák, 
férfi- és női gummiköpenyek 
óriáasi választókban 

KINCS ARTUR-nál 
Timisoara II, Andrássy-ut 

Telelon 18-53. 

Kiadó, vagy elcserélném 
a Józsefvárosban levő 3 szobás, fürdőszobás 
stb. mellékhelyiségekből álló lakást. Több 
1, 2, 3, 4 és 5 szobás lakás, iroda-, raktár-1 
és üzlethelyiség 2 Vváros minden részében 
átadó. Expressbank ingatlanforgalmi osz 
tálya Belváros, Hunyadi-utca 8. 

Helicon könyvnyomda nyomása, Timisoara. Felelős kiado vanay eer a


